闽清县白樟镇“5.27”亡人事故调查报告

2020年5月27日晚上20:30左右，福建省闽清蓝天陶瓷有限公司发生一起事故，造成1人死亡。根据《国务院生产安全事故报告和调查处理条例》（国务院令第493号）有关规定，经县政府批复，6月4日，成立了由县应急局牵头，公安局、总工会、工信局、白樟镇政府等相关单位人员组成的白樟镇“5.27”亡人事故调查组（以下简称事故调查组）开展事故调查工作，并邀请县监察委派员参加。事故调查组还聘请福州市应急管理专家委员会周国章、李厚棋两位专家对事故原因进行勘察、技术鉴定。事故调查组依照法定程序对本起事故展开调查，通过事故现场勘察取证、收集事故相关人员证言证词、专家技术鉴定等对事故发生经过、原因和性质进行了详细调查分析，并对事故有关责任人员提出处理建议以及事故防范和整改措施。现将调查情况报告如下：

一、事故单位及相关人员基本情况

（一）事故单位基本情况

福建省闽清蓝天陶瓷有限公司，法定代表人吴仁锐，注册资金贰仟万元整，公司类型为有限责任公司，位于闽清县白樟池埔工业区，经营范围包括生产销售200×300水晶砖、各种规格砖、化工原料（不含危险品）熔块、机械维修（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动）。

事故相关人员情况

1、吴仁锐，男，37岁，福建省闽清蓝天陶瓷有限公司法定代表人。

2、王文平，男，50岁，福建省闽清蓝天陶瓷有限公司厂长。

3、田孝锐，男，47岁,福建省闽清蓝天陶瓷有限公司副厂长。

4、许泽癸，男，35岁，福建省闽清蓝天陶瓷有限公司安全管理员。
5、周庆芬，男，52岁，福建省闽清蓝天陶瓷有限公司磨边车间主管。

6、纪兰钦，女，41岁，福建省闽清蓝天陶瓷有限公司生产部质检员。

7、詹祥汉，男，63岁，福建省闽清蓝天陶瓷有限公司仓管员。

8、左宇芳，男，43岁，福建省闽清蓝天陶瓷有限公司磨边车间工人，本起事故死者。
二、事故发生经过及应急处置情况

（一）事故经过

2020年5月27日20时30分左右，福建省闽清蓝天陶瓷有限公司生产部质检员纪兰钦从窑尾巡查磨边工序时看到磨边机操作工左宇芳背靠着磨边机旁边的传动架上，肚子露出来了，上衣部分被卷入皮带转动轮，穿在身上的上衣部分勒紧左宇芳上胸部、颈部下面位置，左宇芳头垂在前面，传送带在正常运转，纪兰钦就走近叫了左宇芳，但左宇芳没有反应。

（二）事故救援情况
纪兰钦赶紧打电话通知车间主任赵鹏和磨边工序主管周庆芳，厂长王文平、主管周庆芳接到通知后，赶往事发现场，随后王文平拨打了120抢救电话，到场的工人将磨边机传送带停下，并展开现场救援，周庆芬将传动线架反转后松开被卡住的衣服，把左宇芳平放地上进行胸部按压；事故发生后20分钟，120救护车到达现场进行抢救，左宇芳终因伤情过重抢救无效死亡，随后周庆芬拨打了110报警电话。接到事故报告后，县公安局、白樟镇政府、县应急管理局立即赶往现场。目前，事故善后事宜已处理完毕。

三、现场勘查情况及专家技术分析意见

详见专家技术鉴定报告。

四、事故造成的人员伤亡
本起事故共造成1人死亡。
五、事故原因和性质

（一）事故原因

因事发时，现场并无人目睹事故发生经过，现场也无监控录像，根据专家技术鉴定报告，死者左宇芳离开工作岗位，在非工作岗位且没有断电停机情况下，俯首钻进正在运行的传送流水线支架下方去捡不慎滑落的手机，导致其上身衣服后摆被运转中的三角带缠绕。在驱动力作用下，左宇芳背靠在磨边机前面的传送架上，衣服勒紧挤压其左面部、右上胸部导致其窒息死亡是这起亡人事故发生的原因。

（二）事故性质

本起事故为非生产安全责任事故。

六、事故防范和整改措施

（一）福建省闽清蓝天陶瓷有限公司要吸取事故教训，认真落实企业主体责任，加强对全体从业人员的安全培训教育，提升员工安全素质。同时要落实好企业安全生产标准化，加强安全检查和隐患治理，不断改善企业安全条件。

（二）白樟镇政府要认真落实安全生产属地管辖职责，按照安全生产专项整治三年行动实施方案要求，强化安全管理，加大宣传安全生产法等法律法规的力度，全面提高广大人民群众的安全生产意识，进一步将安全工作措施落到了实处。
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